Mechanika teoretyczna A

Lista 3
Zad. 1
Jesli masa m = 0.2 kg drga przyczepiona do sprezyny o wspotczynniku spre-
zystodei k = 80 N/m, jaka jest czestosé kotowa w, czestotliwosé v i okres T jej
ruchu? Jesli poczatkowe potozenie o = 3 m, a poczatkowa predkosé¢ vy = 40
m/s, ile wynosza stale A iy w wyrazeniu z(t) = A cos(wt — §)7

Zad. 2
Maksymalne wychylenie oscylujacej masy z potozenia rownowagi wynosi 0.2 m,
a jej maksymalna predkosé to 1.2 m/s. Jaki jest jej okres drgan?

Zad. 3

Zmajdz zaleznos¢ potozenia od czasu dla oscylacji cigzarka zawieszonego pio-
nowo na sprezynie. Pamigtaj o sile grawitacji, nie uwzgledniaj oporu powie-
trza.

Zad. 4

Sprezyna o wspotczynniku sprezystosci k i zaniedbywalnej masie zwisa pio-
nowo zaczepiona za goérny koniec. Do dolnego konca przyczepiono mase m
i puszczono ja swobodnie. W jakiej odlegtosci od ostatecznego potozenia row-
nowagi bedzie masa po 1 s, jesli to potozenie rownowagi znajduje sie 0.5 m
ponizej poczatkowego poltozenia masy, a wspotczynnik oporu p = v4km.



